
 
 

 
 

 
 

 

 
Crna Gora 

Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija 
Generalni direktorat za multilateralne poslove i regionalnu saradnju                                                    

 

Broj:                                                     Podgorica, 10. septembra 2014. 

 
PLATFORMA 

za učešće delegacije Crne Gore na Generalnoj debati 69. 

zasijedanja Generalne skupštine Ujedinjenih nacija,  
Njujork, 21-26. septembra 2014. godine 

 
69. zasijedanje Generalne skupštine Ujedinjenih nacija 
počinje u Njujorku 16. septembra, dok će Generalna debata 

uz učešće šefova država ili vlada i ministara vanjskih 
poslova biti održana u periodu od 24. septembra do 2. 

oktobra. Uoči debate, 23. septembra biće održan Samit o 
klimi, u organizaciji generalnog sekretara Ujedinjenih 
nacija. Delegaciju Crne Gore će predvoditi Predsjednik Filip 

Vujanović. Potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova 
i evropskih integracija Igor Lukšić biće u sastavu 

delegacije. 
 
Šef delegacije Crne Gore će istupati u Generalnoj debati, 

24. septembra, i plenarnom dijelu Samita u klimi, 23. 
septembra. Delegacija Crne Gore učestvovaće na brojnim 

multilateralnim sastancima i imati bilateralne susrete sa 
visokim predstavnicima zemalja učesnica, zvaničnicima 
Ujedinjenih nacija i drugih organizacija.  

 
Predsjedavajući 69. zasijedanja GS UN je Sam Kutesa iz 

Ugande. 
 
I 

 
Samit o klimi će biti posvećen daljem razmatranju mogućnosti za ubrzanje 

napretka u oblastima koji mogu doprinijeti smanjenju emisije gasova i 
jačanju otpornosti, a sve u cilju postizanja opšteprihvaćenog dogovora o 

klimi naredne 2015. godine. Poseban akcenat biće na oblastima 
poljoprivrede, energije, zagađenja, urbanih sredina, šuma, saobraćaja i 
finansiranja. Očekuje se učešće velikog broja svjetskih lidera, finansijskog i 

poslovnog sektora i civilnog društva. U plenarnom dijelu Samita govoriće 



Predsjednik Crne Gore Filip Vujanović, koji će ukazati na ključne smjernice 
Vladine politike u oblasti klimatskih promjena i primjene međunarodnih 

standarda.  
U okviru Samita biće održan Forum sa privatnim sektorom, na kojem će 

učestvovati potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova i evropskih 
integracija Igor Lukšić. Na forumu će učestvovati Generalni sekretar 
Ujedinjenih nacija i predsjedavajući grupe Svjetske banke.  

 
Samit ne predstavlja dio procesa u okviru UNFCCC. Nije planirano usvajanje 

završnog dokumenta Samita, koji bi obavezivao države učesnice. 
 
II 

 
Centralna tema 69. zasijedanja i ovogodišnje generalne debate biće 

realizacija i implementacija transformativne post-2015 razvojne agende. 
Definisanje ciljeva održivog razvoja i razvojnog okvira za period nakon 2015. 
godine, odnosno roka predviđenog za implementaciju Milenijumske 

deklaracije, obilježiće nastavak rada Ujedinjenih nacija i država članica i u 
predstojećem zasijedanju Generalne skupštine. 

 
Očekuje se da će, kao i prethodnih godina, primarnu pažnju ipak privući 

bezbjednosna pitanja i razvoj situacije u brojnim konfliktnim zonama (prije 
svih Sirija, Gaza, Irak i Ukrajina, a zatim Avganistan, Sudan, Mali, CAR i dr.).  
Generalna debata će u potpunosti odraziti odnose i pozicije međunarodnih 

aktera kroz pojedinačna istupanja šefova delegacija i sumirati ključna pitanja 
na spoljnopolitičkom i unutrašnjem planu država članica.  

 
Na marginama zasijedanja biće održan tradicionalni Treaty event - skup 
posvećen afirmaciji međunarodnog ugovornog prava u cilju univerzalizacije 

međunarodnopravnih dokumenata. Crna Gora će učestvovati na 
ovogodišnjem skupu na kojem će (shodno prethodno usvojenoj informaciji 

Ministarstva održivog razvoja i turizma) potpisati Minamata konvenciju o živi, 
čime će još jednom potvrditi punu posvećenost razvoju međunarodnog prava 
i primjeni međunarodno prihvaćenih standarda i normi. 

 
III 

 
Na marginama zasijedanja održaće se brojni multilateralni sastanci.  
 

Potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova Crne Gore Igor Lukšič 
učestvovaće na ministarskim sastancima Jadranske i Baltičke povelje, 

Procesa saradnje u Jugoistočnoj Evropi (SEECP) i sastanku zemalja Zapadnog 
Balkana u okviru inicijative ’’Unaprijeđene saradnje u procesu stabilizacije i 
pridruživanja’’ (u organizaciji RCC i Bosne i Hercegovine). Osim na 

navedenim regionalni sastancima, ministar Lukšić če učestvovati na 
tradicionalnom sastanku Grupe prijatelja medijacije, čiji će domaćini biti 

šefovi diplomatija Turske i Finske. 
 
U okviru tradicionalnog okupljanja država učesnica inicijative ‘’Partnerstvo 

otvorenih vlada – OGP’’, Crna Gora će biti jedna od tri zemlje dobitnice prve 



godišnje nagrade Partnerstva otvorenih vlada, koja promoviše jačanje učešća 
građana u radu vlade u cilju unaprjeđenja njenih rezultata.  Nagradu će 

primiti tim Crne Gore koju će činiti po jedan predstavnik Vlade (Vuk Vujnović, 
PR služba) i civilnog društva (Slobodan Đukanović, ETF), a nagradu će uručiti 

Predsjednik Crne Gore Filip Vujanović. Ceremoniji će prisustvovati ppv i 
mvpei Lukšić. 
 

Učešće delegacije Crne Gore na 69. zasijedanju Generalne skupštine 
Ujedinjenih nacija prilika je za unaprjeđenje bilateralnih odnosa sa državama 

učesnicama. Predviđen je i niz bilateralnih susreta sa visokim funkcionerima 
Ujedinjenih nacija i predstavnicima ostalih relevantnih međunarodnih 
organizacija.  

 
Kao i u dosadašnjem radu Generalne skupštine UN, pozicije Crne Gore 

sadržane u planiranom istupanju šefa delegacije na Generalnoj debati i 
zastupane na drugim multilateralnim skupovima i bilateralnim susretima, će 
se zasnivati na poštovanju osnovnih načela i ciljeva Povelje UN i 

međunarodnog prava, uvažavanju realnosti u međunarodnim odnosima i 
saradnje sa strateškim međunarodnim partnerima shodno jasno definisanim 

vanjskopolitičkim prioritetima Vlade Crne Gore - evropskim i euroatlantskim 
integracijama i unaprjeđenju regionalne saradnje.  

 
IV  
 

Delegaciju Crne Gore na Generalnoj debati 69. zasijedanju Generalne 
skupštine Ujedinjenih  nacija predvodiće Predsjednik Crne Gore Filip 

Vujanović. U sastavu će biti potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova 
i evropskih integracija Igor Lukšić. Ostali članovi delegacije biće:  

- Milorad Šćepanović, stalni predstavnik Crne Gore pri UN u Njujorku 

- Dragiša Burzan, savjetnik za vanjsku politiku Predsjednika Crne Gore 
- Damir Grbović, generalni direktor za multilateralne poslove i 

regionalnu saradnju, MVPEI 
- Srđan Darmanović, ambasador Crne Gore u SAD 
- Zagorka Rabrenović, savjetnik za odnose sa javnošću Predsjednika 

Crne Gore  
- Ivana Pajević, zamjenik stalnog predstavnika Crne Gore pri UN u 

Njujorku 
- Ranka Mitrović, šef protokola Predsjednika Crne Gore 
- Tamara Brajović, prvi savjetnik, Direkcija za UN i druge međunarodne 

organizacije, MVPEI 
- Miloš Nikolić, prvi sekretar u Stalnoj misiji Crne Gore pri UN u Njujorku 

- Nikola Ivezaj, drugi sekretar u Stalnoj misiji Crne Gore pri UN u 
Njujorku 

 

Troškove učešća delegacije Crne Gore na 69. zasijedanju Generalne 
skupštine Ujedinjenih nacija snosiće institucije pojedinačno. 
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